

# 六百人共赴白族杀猪宴

## 大理“暖暖新年”烟火聚友温情满院

□ 记者 褚雪琴 杨柯达 文/图

1月16日,大理古城天意园的四合院内,炉火正旺,饭菜飘香。白族阿娘们正忙着炸鱼、炸酥肉、蒸八宝饭……几名年轻人则在一旁的石板烧上翻烤着新鲜猪肉。炊烟袅袅中,这座被红对联装点的小院逐渐热闹起来。

这一天,是暖暖青年社区一年一度的“暖暖新年”。社区创始人之一的郭剑飞站在院门口,迎接从全国各地专程赶来老朋友们。“今天对我们来说,就像过年一样。”郭剑飞笑着说。

入门大堂内,松针铺了满地,寓意着吉祥洁净。红纸黑字的春联贴满墙壁,有人现场挥毫,写下一幅幅祝福对联和妙趣横生的“福”字。大堂两边则摆满了各式“随礼”,有土鸡蛋、农家大米等,还有的是客人亲手制作的手工艺品,虽不贵重但心意满满。

从杭州连夜飞来的谈烨,中午一落地大理就直奔活动现场。“2025年6月我第一次来大理,住进了暖暖青年社区。虽然相处时间不长,但我们像认识多年的朋友一样亲切。在受邀回来参加杀猪宴的时候,我一点没犹豫,协调好时间后马上就买了机票。”像谈烨这样专程赶来的“老朋友”不在少数,签到处,各地赶来的人们陆续抵达,久别重逢的他们一见面就给予对方大大的拥抱。“我是从上海过来的。再次回到大理,还是熟悉的感觉,自由、亲切又温暖,就像回家了一样。”曾经在暖暖青年社区做义工的小爽同样准时“赴约”。

郭剑飞穿梭在人群中,她曾经在美国硅谷工作,2022年辞职回国后和他人合伙在大理创立了“暖暖青年社区”。他们把每年的1月16日设立“暖暖新年”,这一天,社区会邀请曾经来过社区的新老朋友、义工、暖暖市集摊主、喜洲周边村民等来参加白族杀猪宴。

上午杀猪,下午摆席。受邀前来的600多人分两拨轮流入席吃饭。杀猪宴共有14道菜,在白族传统“八大碗”的基础上增加了菜品。厨师团队除了5位喜洲本地帮厨阿姨,还邀请了8位专业厨师。

“我是一个外地人,刚到大理时,感受最深的就是白族人民的热情。”郭剑飞解释选择这种形式的原因,“在白族的杀猪宴里,最能感受到浓厚的人情味。”

下午5点,第一轮流水席开始。天南海北的人们围坐在一起,大家举起饮品,互道“新年快乐”。许多人相互并不认识,却都沉浸在这份快乐中。

饭后的暖暖市集上,各类摊位琳琅满目。文创产品、手工艺品、特色小吃吸引人们驻足。夜幕降临,篝火在广场中心点燃。近千人聚集在篝火周围,开始唱歌跳舞。火光映照着笑脸,歌声与笑声交织,气氛热烈欢快。

谈烨站在人群中,感受着这份温暖。“大理是一个很松弛,很包容的城市。这里的人不会因为你是外地人就区别对待,反而会把你当朋友。大理对我来说是一个放松的港湾,一个能让人充电的地方。短暂地放松和获取能量后,回到原本的生活中会更有动力。”谈烨说。

“我们在大理以白族人民传统的过年方式,宴请我们的亲朋好友,就是想让大家感受大理十多年前那种最淳朴的乡土风情和人情味,通过相聚来分享喜悦。”郭剑飞的话语简单却充满力量。“暖暖新年”不仅是一场聚会,更是一个缩影——在这里,“新大理人”与本地居民共同搭建了一个温暖的场域,让来自五湖四海的人们找到朋友、感受温暖、获得归属感。



“暖暖新年”杀猪饭制作现场。(摄于1月16日)



“暖暖新年”杀猪宴开席。(摄于1月16日)

## 永平县文化馆图书馆新馆正式开放 打造群众文化新阵地

本报讯(通讯员 周盛朝)2月4日,永平县文化馆、图书馆新馆(以下简称“两馆”)在博南文化园建成并正式向公众开放。“两馆”以多元化功能布局,温馨简洁且智能灵动的环境,成为服务全县群众的优质文化阵地,将进一步丰富全县群众精神文化生活。

新建成的永平县文化馆设有群众活动中心、书画室、数字文化室等十大功能区,可开展艺术培训、文艺排练、创作交流等多类文化活动,同时整合志愿服务、演出设备保障等配套

服务,全方位满足群众文化需求。图书馆则规划了综合服务总台、少儿借阅区、地方文献与特藏室等十大特色区域,提供图书借阅、数字阅读、自习学习等服务,特别配备电子阅览室与特殊人群阅览室,兼顾全龄阅读需求与本土文化保护。

“两馆”的正式开放,标志着永平县人民拥有了一个高标准的文化共享阵地,意味着永平现代公共文化服务水平迈上了新台阶,将成为永平文化新地标。“两馆”将免费向公众开放,

为全县人民提供一个全新的文化交流和学习平台。

此次开放的“两馆”,与博南文化园内的国家方志馆南方丝绸之路分馆、博南古道馆、体育馆、高原特色农产品展览馆、博物馆、游泳馆、涉密人防指挥中心、市民文化活动广场“五馆一中心一场”深度融合。在规划设计上“两馆”充分融入永平的历史文化、边屯文化、古道文化、民族文化等文化元素,成为既是功能齐全的群众文化娱乐活动中心,又是老百姓喜闻乐见的城市“客厅”,进一步提升博南文化园的整体功能和活力,增强市民的幸福感、获得感。

永平县文化和旅游局局长马立勋表示,将以“两馆”开放启用为契机,持续挖掘独特的文化魅力,积极探索公共文化服务的新途径、新方式,进一步满足广大读者和群众的精神文化需求,不断丰富群众文化生活,将“两馆”打造成为永平文化活动的主阵地,文化交流的新平台和展示永平文化的新地标。



大理市凤仪镇总工会开展2026年迎新春职工文体活动。(摄于2月6日)  
本次职工文体活动设置了拔河、集体跳绳、篮球友谊赛、“齐头并进”“摸石头过河”等多个项目,每个项目兼具趣味性与挑战性,选手们积极参与、互相帮助、竭尽全力、各展所长,以饱满的热情和昂扬的斗志展示风采。

[通讯员 赵思兰 摄]



弥渡县市场监督管理局工作人员正在开展食品安全检查。(摄于2月5日)  
连日来,为确保春节期间食品安全和市场秩序稳定,弥渡县市场监督管理局积极行动,对全县农贸市场、商超、餐饮单位等重点场所进行检查,全力守护群众“舌尖上的安全”。

[通讯员 马素萍 周志 摄影报道]



洱源县科技馆内,红领巾讲解员正在讲解地热知识。(摄于2月6日)  
近日,洱源县科协联合共青团洱源县委,在洱源县科技馆举办红领巾讲解员培训班,围绕讲解礼仪、科教展品科学原理及使用等开展专题培训,进一步提高讲解员科普服务能力,促进青少年科学素质提升。

## 登报作废

- 洱源四九商贸有限责任公司遗失公章一枚,号码:5329002116966。
- 大理市杨文土特产店遗失食品经营许可证正本一件,号码:JY15329010046329。
- 大理市名扬汽车贸易有限公司遗失原公司大理名扬汽车贸易有限公司公章一枚,公章无编号。
- 大理市双廊镇优云眼镜店遗失金税盘一件,号码:661903557414。

**公益广告**

**简单生活 拒绝浪费 资源有限 珍惜共有**

**低碳生活 健康大理**

大理三塔、洱海、苍山等大理标志性景观。

低碳生活、健康大理的宣传语。

餐桌上的浪费现象。